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Corrigé — Mathématiques I - 13GE / GI

Question I (voir recueil) (5+4+1 = 10 points)

Question II (3+13 = 16 points)
Partie A (3 points):
2e** —12e* + 10> 0

Posons y= e*

Donc résolvons 2y? — 12y + 10 > 0

_~ 2 _A4.9. _
Sy €]-0;1] U [5; +oof A=12 1‘53810—64
ey<1 ou y=5 n=—p—=
Se*<1 ou e*>=5
12+ 8
©x<In(l) ou x=In(5) Yo e v
©x<0 ou x=In(5)
§ =]-00;0] U [In(5); 4o [
Partie B : (3+4,5+1,5+4=13 points)
f(x) =e?* —12e* + 10x + 11
: F.I."co-00" ;
1) limy 0 e;‘ —1Zex+1+0x +11 om0 lim fe?* —12¢% +10x + 11| = —oo
=400 ——00 —+400 -0 -0 B s

- -

f n’admet pas d’A.H. en —oo,
= lim |e?* | 1-12/e* | +10x + 11
——— ~—~——— | Y—\—

X—=+00
+00 =0 —+00
N———————

51 J

= 4o

La fonction fn’admet pas d’A.H. en +oo,

o f0) .
2) xl_{r_nw . xl_lglm[f ()= nz]
e2X  12eX 11 = lim [e* —12¢* + 10x + 11 — 10x]
= lim (— - 10 —) 5=
X—=—=00 X X
= lim [ezx —12e* + llJ
X— —00 :61 T
o &
e Jim | Eo o =228 uq mger 2L =11 donc b = 11
x| & S &
-0 *28 -0 -0

=10 donc a =10 La courbe admet en —co une A.O. d’équation y = 10x + 11
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Position A.O. par rapport & Cr:

Etudions le signe de f(x) — y:

Vx € ]—o0; 0]:
fx) -y
= e?* = 12e* 4+ 10x 4 11 — 10x =11 e*—12<0
=:@* — 12e% S x<Inl2
= gj{ (e* —12)
>0
fx)—y<0ssix<Inl2 donc sur ]—o0; 0] la courbe est en-dessous de A.

VxeR: f(x) =2e?* —12e* + 10
De la partie A on peut déduire le signe de f'(x).

r |=—co 0 In5 | f(In5) = e2MS —12¢!"5 4 101n5 + 11
f') + 0 - 0 " _ ig In gojzio e
e 0 — . +oo
f() _ iy ~ fO)=1-1240+11=0
ey 10In5 — 24

4)f(2) =e*—12e%2 + 31 = —3,07
f(3) =e®—12e3 +41 = 2034
La fonction fest continue sur R et strictment croissante sur ]2 : 3[ et f(2)-f(3) <0

Il existe une solution unique @, telle que f(x) = 0sur ]2;3[ et 2,08 <a < 2,09

; ] _ i o134
FE e e 1y =10+~ 13 - - - -
1 RN FEN . = A 114 - , - oo

5) Représentation

graphique :
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Question III : (4 points)

2x 2x
1+1n(1_x)<1n[e.(x+1)] C.E.l)x;&l 2)§>0 e (x+1)>0
2K < x €]0;1 = S
@ln(l_x)—ln(x+1)<lne—-1 10 4] x !
E =]0;
(21 g -
. l—-% X41
=% XFd
. 23 o A=44+4=28
1—y2 —2-2V2
x y=—————=—1—-v2 = -241
x> +2x—1 2
1 z <
It -2+ 2v2
>0 sur £ V1 =T=—1 +V2 = 0,414
©x?+2x—-1<0
S =]0; —1+V2[
Question IV : (8 points)
Notons D le domaine en question. Alors :
1 2
(D) = / —f(t)dt + / 78 dt
Je—1 J1
-1 "9
- _/ ‘f(i)di-{-/ fi) dt
Je~ Jd1
=-F1)+F(c )+ F@) - F(1)
=F(e ) 4+ F(2) - 2F(1),
olt F' est une primitive de f sur [¢=';2]. Soit ¢ une
autre primitive de f sur cet intervalle. Elle est (par
exemple) définie par :
G(z) = /.“f(t) dt = /Ttlntdt
1 J1
Intégrons par parties :
Palt)=Int wW'(t) = 2— Choisissons done pour F :

1.'/(1.) =1 't_.‘(f) =4

Et done : 4
; 42 | ® Ty ; Finalement :
G‘.c'):[— an —/ = at
" < 2
e B 12 B F(D)=F(c™) +F(2) - 2F(1)
= [_'—ln t:' - [—J gr? g2 ‘1
2 " 4], = =g —T+21112—1—2(O——
2 £ 1 - 1 §
=—1111—U—(——~> :
2 104 =|[- Jq -{~2]n:2-—_l u.a.
2 2 I Je2 9
=—Ihr—-"—+ -
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Question V : (243 = 5 points)

2 1
) [ it ) o
2 1
- f: % (Int)~2 dt = [z cos(mt) - cos?(mt)dt
e? L
= [_Elt] = [Zcos(mt) - (1 — sin?(nt)) dt
e
= —% i = fg(cos(nt) — cos(mt) - sin?(wt)) dt
1
1 1. 1. 2
= = [;sm(nt) = §51n3(nt)]z
=2_-L1_o0+0
rrz 3T
T

Question VI : (14442 = 7 points)
1) »
9) EL=UB et BL=6—x

Par le théoréme de Thalés dans le triangle ABC avec (EL) || (BC) :
AL EL

AB ~ BC
x EL

5718

& EL = 3%

Donc l'aire du rectangle BLEU :
A(x) =BL"EL

e Alx) = (6—x) - 3x

© A(x) = 18x — 3x?

3) La fonction A est définie et dérivable sur R
vx €]0;6[: A(x)= 18—6x = 6(3—x)

r 0 3 G )
‘ limA(x) =0
; : x—0
A(x) + 0 - lIimA(x) =0
: x—=6
Max
Alx) T S
0" ™

Donc l'aire du rectangle est maximale lorsque AL = 3 m, c’est-a-dire L se situe au milieu de

[AB].




Question VII (10 points)
f(x)=e"-2x+1 D, =R
M(x
T, est la tangente & C,en M.
T =y=f"(x)(x=x)+ f(x)

o= (363'YU - 2) (x=x,)+e™ —2x, +1

y=(36" =2)x=3e™ - x, + 24 +¢™ - 25, +1

y =(3e3x" —2)x—3e3‘v” Xy e + 1

L 1

AeT, <0 :(363)‘“ —2)(%1)“363"" Xy + €7 4]

X 2 X X
0= 2% +§—3e3"'xo+ &+

< 0=-3¢ -x0+§

Posons  la fonction g définie sur R par g (x) = -3¢* - x +§ pour résoudre g (x) =0

VxeR g'(x)=-9¢> x—3e*

s %, )) un point appartenant & C, . VxeR: f'(x)=3e> -2
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+00

=-3¢" (3x+1)
"<0
g(-1) =-3¢7(-4)+3
=e’ +3~2,03 t e
lim g(x) = lim (—3 e 'x+~J =—00
x>0 X400 e 3
x]_]:Eog(x) = J’Ei(_3xﬁf\ . (fo\ +§J :§ g(.l') %

g est continue et strictement croissante sur J—m;—%[ .
De plus g est strictement positive sur ]—co;——[.

1
3

Donc g(x) =0 n'admet pas de solution sur ]—w;—_%[.

g est continue et strictement décroissante sur [—§;+00[ 3
De plus g( ~§;+ooD ——-]—oo;e"1 +§] et 0 e]—oo;e_' +3J

Donc g(x) =0 admet une solution unique sur [—%;+oo[ .

1
C; admet une seule tangente passant par le point A[——;O)

w




